



创建全国文明城市

共创文明衡阳 同建美丽雁峰

雁峰区举行相关主题党日活动助力文明创建

衡阳日报讯(全媒体记者 周瑞华 通讯员 李小龙 胡欢)“那边花坛里还有垃圾!我们一起去清理。”2月26日,春光明媚,暖阳高照,在崇尚百货对面的花坛里,雁峰区先锋街道先锋社区党委书记罗玮玮正带领社区工作人员和志愿者们打扫长长的街边花坛。这是雁峰区举办的“共创文明衡阳,同建美丽雁峰”主题党日活动中的一幕。

“看到这么多红马甲来我们店门口搞卫生,我也坐不住了,本来就应该该门前三包,但是花坛里面的卫生我们平时就没有搞,现在应该一起为美丽雁峰出一把力。”先锋社区一书店负责人边干边说,阳光下,他额头上已经冒汗了。

在黄茶岭街道欧家町路上,街道的党员干部和群众身穿“衡阳群众”志愿者红马甲,以饱满的热情投入到清扫活动中,清理沿途路段、草丛深处的白色垃圾,推进环境整治,共同打造整洁、健康的居住环境。在衡阳村社区,志愿者们拿着夹子、铲子清理小区、路边的杂草、烟蒂等,并向居民宣传环境卫生的重要性。住在绝缘材料总厂家属区的王大爷说:“环境卫生就是要靠大家一起来,才能保持下去。打扫之后这里干净多了,住得更舒服了。”

珠晖区:

3000余名党员干部上街忙“梳妆”

衡阳日报讯(通讯员 唐兰荣 全媒体记者 周琪)2月26日,在珠晖区东风北路三角线到新大桥路段,珠晖区“四大家”主要负责人身穿“衡阳群众”红马甲,手拿扫把,与全区志愿者们走上街头为城市“梳妆”,清理卫生死角、宣传创文知识,为衡阳创建全国文明城市加油助力。

当天,珠晖区开展“周末卫生大扫除”活动,全区所有区直单位、乡街(村社区)党员干部和志愿者响应倡议,积极参加周末大扫除,为珠晖“颜值”带来了翻天覆地的变化。活动中,大家分工协作,不怕脏,不怕累,对全区主次干道和背街小巷路面的果皮纸屑、污泥积水、油渍杂物等进行了“地毯式”清扫,对绿化带内

先锋街道组织机关干部职工、社区工作者及志愿者前往湘江沿江风光带,清理绿化带上的卫生死角,共同呵护母亲河。街道负责人表示,今后将以每周五的全民卫生日为契机,立足实际、多措并举,持续动员广大党员干部群众自觉建设优美生活环境,践行共建共治共享的文明生活方式,营造出“文明创建、人人参与”的浓厚氛围。

白沙洲街道机关干部下沉社区主动担责,各社区聚焦卫生死角,重点对背街小巷、居民楼前后环境卫生管理的薄弱环节以及居民反映强烈的环境卫生热点问题,定点、定人、定岗,集中清理辖区环境卫生。同时集中力量对农贸市场周边、河道、卫生死角及乱搭建等不文明行为进行彻底清除,做到卫生死角全覆盖,裸露垃圾全清理。当天共有120余人参与,改善了辖区环境卫生状况,扩大了爱国卫生运动的社会影响力和公众参与度,为构建美好的人居环境贡献了一份力量。

当天,雁峰区六街一镇的党员干部和群众、各学校的学生们都走上街头巷尾,开展清洁大扫除。在雁峰街道,在天马山街道,在岳屏镇……处处都可以看到“衡阳群众”志愿者的红马甲,到处都是清理垃圾、打扫卫生的人群。大家纷纷表示,要用自己的实际行动,为美丽雁峰建设添砖加瓦。

踔厉奋进,书写新时代政法工作新答卷

——2022年石鼓区政法工作回眸

■通讯员 王砾 梁璞 陈富民 赵彬伶 周佳晶



石鼓政法,守护平安。

2022年,石鼓区获评全省平安建设重点推进县(市)区,继续保持全省平安县(市)区称号,区人民法院荣获全省法院案例编辑先进单位、全省法院学术论著组织工作先进单位、全市优化营商环境先进集体,综合办公室获评全省巾帼文明岗;区人民检察院获评全省检察机关常态化开展扫黑除恶斗争先进集体,“未成年人保护行政公益诉讼系列案”被最高人民法院评为展示案例;区公安分局荣获全市县级公安机关突出贡献单位和党的二十大安保维稳集体三等功;区委组织部获评全市平安单位;区司法局获评全市公平竞争审查工作先进集体;区信访局获评全市信访工作先进单位;区禁毒办获评全市优秀县(市)区禁毒委员会办公室;角山镇被授予全市平安镇街;人民街道被授予全市网格化工作先进镇街;合江街道在全市公众安全感和满意度测评中排名全市第一……

平安,已成为石鼓的一张靓丽名片。这一年,坚持铸牢忠诚之魂,党的绝对领导得到新加强。建立完善政法系统党的建设、政治督察、政治轮训、纪律作风督查巡查、执法监督、干部“协管”“协查”、重大事项请示报告等一批配套制度机制,强化了党管政法的制度保障。这一年,坚持加固安全之本,维稳安保信访取得新胜利。

府建设综合示范单位。组织60余名“法律明白人”开展培训,基本实现了全区村(社区)法治文化阵地、人员全覆盖;

——多维开展普法依法治理,“蒲公英”普法宣传队、“法治副校长”深入校园,“席地普法”活动得到中央、省、市媒体报道。组建普法志愿小分队和宣讲团,开展“美好生活·典亮石鼓”民法典专题宣讲活动300余场。开展“送法进学校”活动60余场。组织全区6042名国家工作人员学法考法,连续6年实现100%通过;

——全面提升公共法律服务质效,深入推进“一村(社区)一法律顾问”工作制度。全年办理法律援助案件533件,接待来电咨询2600余次,群众满意率达96%以上。

这一年,坚持提升治理之效,平安石鼓建设开创新局面。

——全域守牢国家政治安全底线,切实加强重点人员稳控,严密防范境外势力颠覆破坏、严密防范暴力恐怖分裂活动,重要敏感时期严格落实管控措施,坚决维护石鼓区政治安全;

——全力打赢维稳安保攻坚战,建立健全了专班统筹、滚动排查、台账管理、风险研判、每周(日)调度、应急处置和督导检查等系列工作机制,构建全周期、全链条的工作闭环;

——全面提升社会面治安管控力,坚持专群结合、干群结合,打造了全方位、全天候、全覆盖的常态化治安巡逻防控网络,全区群众安全感和对政法工作满意度持续提升。

这一年,坚持夯实法治之基,服务保障发展取得新成果。

——助力优化法治营商环境,建立《多元化解商事纠纷联席会议》,平均办理天数同比缩短23天;组织走访辖区多家企业,开展“送法进企业”活动200余场;

——着力打造诉源治理样板,在中信银行、区工商联成立诉源治理工作站,运用“总对总”在线调解平台,成功调解全国首例价格争议案,工作经验被国家发改委推介。社会矛盾纠纷化解治理工作和诉源治理工作得到省委肯定;

——积极统筹推进依法治区,青石村被命名为第十批全省民主法治示范村,推荐青山街道获评全省法治示范村,推荐青山街道获评全省法治示范村,推荐青山街道获评全省法治示范村。

部追捕归案;——养老诈骗打击整治持续发力,共立案侦破涉养老诈骗案件23起,抓获犯罪嫌疑人26人,帮助群众挽回经济损失500余万元;

——未成年人保护、禁毒、反电诈等专项整治工作成效显著,开展防溺水、未成年人保护和防性侵宣讲63场次。坚持“打防管控宣”五位一体,“戒治帮教建”同步推进,污水毒品检测同比下降84.5%;

——涉法涉诉“百日攻坚”专项行动稳步推进,对全区涉法涉诉信访重点案件进行彻底摸排,上报案件8件,逐案确定了包案工作专班,做到了底数清、情况明、责任实。

这一年,坚持强化履职之能,政法队伍建设焕发新面貌。——以政治建设引领作风转变,持续开展“清廉机关”创建、政法系统干部讲坛和“燃”课堂活动,召开青年干部和政法骨干队伍座谈会,开展政法系统“三清理一规范”“不担当不作为”专项整治和政法委作风专项整治,清朗清明的机关政治生态全面形成;

——以改革创新提升审判质效,积极开展“打击整治养老诈骗”“利剑护蕾”等专项行动,依法审结各类刑事案件317件,判处有期徒刑389人。深入开展“湘执利剑2022”等专项执行行动,涉养老诈骗追赃挽损工作得到市委政法委充分肯定;

——以更优举措强化法律监督,共监督立案5件、监督撤案5件,纠正漏捕27人,纠正漏诉12人,向公安机关发出《纠正违法通知书》33份。有效降低诉前羁押率,共对261人开展羁押必要性审查,变更强制措施意见29人;

——以真抓实干提升打击效能,深入推进防风险、保安全、护稳定、战疫情、促发展各项工作,全区刑事、治安警情同比下降24.45%、12.08%,破案率同比上升6.1%;

——以表彰先进激发干事热情,全区政法系统66人荣获国家、省级、市级荣誉,公安12名个人记功嘉奖,11个集体、百余名民警被表彰奖励,选树并表彰了68名“平安建设先进个人”。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。2023年,石鼓区政法机关将乘势而上,接续奋斗,在更高水平和更高质量上统筹发展和安全,不断谱写政法工作新篇章,为奋力推进中国式现代化石鼓新实践贡献政法力量。



2月25日,阳光明媚,不少市民来到蒸水东堤南段的陆家新区雁鸣溪风光带放风筝、露营休闲、拍照打卡……尽享春光,亲近自然,欢度周末时光。

■全媒体记者 张伟伟 摄

石鼓警方严厉打击违法犯罪

所队联手破获系列盗窃电动车电瓶案

衡阳日报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 毛欣)市公安局石鼓分局所队联合作战严厉打击违法犯罪,维护社会治安稳定。近期,该局破获系列盗窃电动车电瓶案,抓获犯罪嫌疑人2名。石鼓区连续发生多起盗窃电动车电瓶的案件,刑侦大队研判分析后发现,数起盗窃电动车电瓶的案件均为同一伙犯罪嫌疑人所为;两名犯罪嫌疑人驾驶摩托车,凌晨时分穿梭在船山大道、明翰路、蒸阳北路、五一路等路段伺机实施盗窃。刑侦大队、青山派出所民警对相关案件进行了深度分

析,通过现场勘察、周边走访等方式串并案件10起。锁定了两名犯罪嫌疑人的真实身份后,青山派出所加大了巡逻盘查力度。2月14日,刑侦大队兵分两路组织抓捕,一组警力经过20小时的蹲守于2月15日在蒸湘区一小区将犯罪嫌疑人卫某抓获,另一组警力联合五一派出所于2月16日0时在蒸水河北岸老旧小区将犯罪嫌疑人斌某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人斌某、卫某对结伙盗窃电动车电瓶10余起的犯罪事实供认不讳,两人均被依法刑事拘留。

抓获一人 破案六起

新塘派出所破获系列盗窃电线案

衡阳日报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 肖志威)2月21日,衡东县公安局新塘派出所经过侦查蹲守,抓获盗窃犯罪嫌疑人周某,破获系列盗窃电线案,破案6起。近日,新塘镇发生多起入户盗窃屋内电线案件。新塘派出所民警立即展开侦查工作,通过对案情进行研判,初步判断该系列盗窃案应为同一伙人所为。在县公安局刑侦大队支持下,办案民警对案发现场逐一进行仔细勘察,并调阅现场周边的视频监控信息进行梳理分析,成功锁定了犯罪嫌疑人周某。

发现犯罪嫌疑人周某近期曾在新塘镇银苑路活动后,新塘派出所立即安排警力前往蹲守。2月21日12时,民警视频侦查发现周某出现后立即对周边牌馆进行清查,最终在新塘镇菜市场一牌馆内将周某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人周某对其在新塘镇各乡村实施的6起入户盗窃屋内电线的犯罪行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人周某已被衡东警方依法刑事拘留。

跳进冰冷河水中勇救落水妇女

刘青湖见义勇为赢得群众称赞

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华)2月21日,耒阳市湘联航水上救援队负责人刘青湖跳进冰冷的河水中,将一名意外落水的妇女成功营救上岸。刘青湖见义勇为的行为赢得了当地群众的交口称赞。当日早上7时,刘青湖在耒阳市五一广场附近水域巡船值班,突然听见外面一阵急促的敲门声,他连忙起来开门,发现敲门的是位公安民警。这位民警称,一妇女意外落水,情况万分危急。在事发现场观察后,

刘青湖赶忙穿戴救生设备,跳进冰冷的河水中,多次在水中反复探摸,在公安民警的合力帮助下,终于将落水妇女营救上岸。当时,落水人员已是奄奄一息,刘青湖采取救护措施后,待落水人员的状态逐步稳定下来,拨打120求助,医护人员赶到现场,将落水妇女送往医院救治。因救援及时,成功避免了一起溺水事故。据了解,耒阳市湘联航水上救援队自2020年组建成立以来,救援队员已成功营救了多名落水者。

衡阳县成功破获一起销售假烟网络案

初步调查涉案金额超100余万元,刑拘4人

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 阳兵)2月21日,衡阳县烟草专卖局联合衡阳县公安局对一起销售假烟网络案件开展集中收网行动,抓获广东陆丰籍涉案人员5人,当场查获假烟340余条,初步调查涉案金额超100余万元。2022年下半年,衡阳县烟草专卖局专卖稽查大队接到群众举报称,有人向衡阳县西渡镇一些商店公开散发名片推销假烟。该局高度重视,联合衡阳县公安部门对推销假烟团伙进行初步摸排。历时近8个月摸排,基本摸清了推销假烟网络团伙人员、车辆、假烟购进渠道、假烟销售去向等情况。自

2022年开始,为避开执法检查,该销售假烟网络团伙将假烟置于行李箱中,从广东省惠州市拖运至衡阳销售,以“烟草业务员”名义在衡阳市城区、衡阳县西渡镇网吧、建筑工地、餐馆、棋牌室、便利店等处上门推销售卖。2023年2月20日晚,该销售假烟网络团伙驾车装运大量假烟从广东省运往衡阳县,衡阳县烟草专卖局立即联合衡阳县公安局部署收网行动。21日凌晨,执法人员抓获该团伙涉案人员5人(均为广东陆丰籍),当场查获芙蓉王、和天下等品牌假烟340余条。目前该销售假烟网络团伙已被刑事拘留4人,案件正在进一步调查之中。